

**Die Staatsministerin
für Gleichstellung und
Integration**

Durchwahl
Telefon +49 351 564-54905
Telefax +49 351 564-54909

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
GL-0141.51-17/999

Dresden,
. Januar 2018

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND VERBRAUCHERSCHUTZ
Albertstraße 10 | 01097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Karin Wilke, AfD-Fraktion
Drs.-Nr.: 6/11584
Thema: Männerschutzhäuser

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Männerschutzhäuser bzw. Männerschutzwohnungen gibt es in Sachsen? Bitte nach Landkreisen/kreisfreien Städten aufschlüsseln.

Der Freistaat Sachsen fördert im Rahmen von Modellprojekten aktuell je eine Männerschutzwohnung in den kreisfreien Städten Dresden (Eröffnung zum 01.02.2017) und Leipzig (Eröffnung zum 02.03.2017).

Frage 2:

Wie viele Männer wurden seit Gründung in die entsprechenden Einrichtungen aufgenommen? Bitte nach Jahr, Landkreisen/kreisfreien Städten, Alter und Verweildauer aufschlüsseln.

Zur Beantwortung der Frage wird auf die beigefügte Anlage verwiesen (Anlage 1).

Frage 3:

Mussten Schutz suchende Männer aus Kapazitätsgründen abgewiesen werden?

Die Einrichtung in Dresden mit einer Platzkapazität von 3 Plätzen musste 2017 in 2 Fällen mit einer Warteliste arbeiten. Die Einrichtung in Leipzig mit ebenfalls einer Platzkapazität von 3 Plätzen musste einen Klienten abweisen.

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Soziales und Verbraucher-
schutz
Albertstraße 10
01097 Dresden

Besucheradresse:
Bautzner Straße 19a
01099 Dresden

www.sms.sachsen.de



Frage 4:

Wie viele Mitarbeiter haben die Männerschutzhäuser/-wohnungen? Bitte nach Einrichtungen, Voll- und Teilzeitkräften aufschlüsseln.

Die Einrichtung in Dresden wird mit 0,5 VZÄ gefördert und beschäftigt darauf zwei Mitarbeiter zu je 10 Wochenstunden. Die Einrichtung in Leipzig wird im gleichen Umfang gefördert und beschäftigt einen Mitarbeiter zu 20 Wochenstunden.

Mit freundlichen Grüßen

Petra Köpping

Anlage

Anlage 1 zu Frage 2

Einrichtungen	Klienten seit Eröffnung in 2017	Alter	Verweildauer (in Tagen)
Männerschutzwohnung Dresden			
	Klient 1	29	laufend (bis zur Meldung 91)
	Klient 2	30	laufend (bis zur Meldung 4)
	Klient 3	32	12
	Klient 4	35	4
	Klient 5	40	2
	Klient 6	49	40
	Klient 7	50	81
	Klient 8	53	100
	Klient 9	55	92
	Klient 10	67	12
Männerschutzwohnung Leipzig			
	Klient 1	19	157
	Klient 2	20	69
	Klient 3	27	laufend (bis zur Meldung 99)
	Klient 4	29	16
	Klient 5	30	laufend (bis zur Meldung 112)
	Klient 6	38	211
	Klient 7	40	8